

Председателю Федерального арбитражного суда
Восточно-Сибирского округа
Орлову А.В.
664025, Иркутская область, город Иркутск, улица
Чкалова, дом 14

от Эвенкийского охотничье-рыболовного
производственного кооператива
«Чильчигир» (ОГРН 1020300797770,
ИНН 0317003868)
юридический адрес: 671731, Республика Бурятия,
Северобайкальский район, село Старый Уоян,
улица Центральная, дом 12 а

Уважаемый Александр Владимирович!

Считаю необходимым обратиться в Ваш адрес по находящемуся в производстве Федерального арбитражного суда Восточно-Сибирского округа делу № А10-3400/2012, решение по которому имеет существенную значимость.

Эвенкийский охотничье-рыболовный производственный кооператив «Чильчигир» (далее – ЭОРПК «Чильчигир») является основным предприятием, которое создает рабочие места коренному малочисленному народу (эвенкам) Северо-Байкальского района. Согласно учредительным документам, его учредителями являются эвенки – 52 процентов, членами правления также являются эвенки – 57 процентов (четыре человека из семи членов правления ЭОРПК «Чильчигир»).

ЭОРПК «Чильчигир» является членом Ассоциации коренных малочисленных народов Севера села Уоян, которая входит в состав Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, а так же членом Союза Общин КМНС РФ, принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях как в селе Уоян, так и в Северобайкальском районе.

ЭОРПК «Чильчигир» более 12 лет представляет эвенкийскую культуру и народные промыслы на международных выставках в городах Москве, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, где занимает призовые места.

ЭОРПК «Чильчигир» создает рабочие места как на своей базе в швейном цехе, так и на охотничьих угодьях.

ЭОРПК «Чильчигир» занимается не только традиционными отраслями хозяйственной деятельности, но и выполняет социальные и образовательные функции, поскольку занимается не только трудоустройством коренного эвенкийского населения, но и обучает молодое поколение основам рыболовства, ведения охотничьего хозяйства и традиционным ремеслам.

Вышеуказанная деятельность ЭОРПК «Чильчигир» осуществлялась, в том числе на территории охотничьих угодий – Уоянский участок (1 213 100 га).

В настоящее время, ЭОРПК «Чильчигир», имея приоритетное право пользования охотничьими угодьями – Уоянский участок (1 213 100 га) в соответствии с положениями статей 9, 36 и 43 Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире» (далее – Закон о животном мире), не может осуществлять вышеперечисленную деятельность в полном объеме на поименованной территории.

03 ИЮН
Г-23

ЭОРПК «Чильчигир» подана кассационная жалоба на решение Арбитражного суда Республики Бурятия от 7 ноября 2012 года и постановление Четвертого арбитражного апелляционного суда от 5 апреля 2013 года по делу № А10-3400/2012, которыми суд обязал Республиканскую службу заключить с Открытым акционерным обществом «Охотничье-промысловое хозяйство «Уоянское» (далее – ОАО «ОПХ «Уоянское») в течение 30 дней с момента вступления в законную силу вышеуказанного решения охотхозяйственное соглашение на право долгосрочного пользования животным миром в границах следующих территорий общедоступных охотничьих угодий: Уоянский участок (1213 100 га), участок Томпуда (175 200 га) в Северобайкальском районе Республики Бурятия.

Рассмотрение жалобы имеет не только экономическое, но и социальное значение для коренных малочисленных народов Севера села Уоян – эвенков, поскольку заключение с ОАО «ОПХ «Уоянское» охотхозяйственного соглашения делает невозможным нашему народу использовать территории традиционного природопользования, как следствие делает невозможным развитие рыболовства, охоты среди эвенков, для которых эти занятия являются традиционными.

ОАО «ОПХ «Уоянское» является коммерческой организацией, целью которой является извлечение прибыли из своей хозяйственной деятельности, социальное развитие коренного малочисленного народа Севера села Уоян – эвенков не входит в круг приоритетов вышеуказанной организации.

Помимо этого, ОАО «ОПХ «Уоянское» не имеет ни человеческих, ни материальных ресурсов для самостоятельного использования охотничьих угодий – Уоянский участок (1 213 100 га) по его прямому назначению, в связи с чем они будут сдаваться в аренду третьим лицам, в том числе ЭОРПК «Чильчигир», о чем было сообщено директором ОАО «ОПХ «Уоянское» - Короткинским Виктором Станиславовичем при личной беседе.

При указанных обстоятельствах вышепоименованная деятельность ЭОРПК «Чильчигир» и социальное развитие эвенков будет зависеть от желания руководителя ОАО «ОПХ «Уоянское» сдавать в аренду вышеуказанные охотугодья, а также от размера арендной платы за их пользование.

Также обращаю Ваше внимание на то, что вышеуказанное заявление ОАО «ОПХ «Уоянское» не является первым в отношении охотничьих угодий – Уоянский участок (1 213 100 га), ему предшествовал ряд исков, которые подавались ОАО «ОПХ «Уоянское» начиная с 2006 года. Ранее суды первой, апелляционной и кассационной инстанций, рассматривая заявления ОАО «ОПХ «Уоянское», систематически игнорировали права ЭОРПК «Чильчигир», предоставленные Законом о животном мире. Такой подход к рассмотрению существующего спора считаем необъективным.

На основании изложенного прошу Вас взять под личный контроль рассмотрение Федеральным арбитражным судом Восточно-Сибирского округа кассационной жалобы ЭОРПК «Чильчигир», чтобы законные права последнего не были оставлены без учета.

Настоящее письмо никоим образом не является формой вмешательства в осуществление правосудия и не направлено на изменение законного хода рассмотрения дела.

Председатель ЭОРПК «Чильчигир»
26 июня 2013 года



В.П. Тронин